

Αθήνα, 05/12/2019

**Ερώτηση****Προς: τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη****Θέμα: «Υποστελέχωση αστυνομικών υπηρεσιών Πειραιά και κακή κατάσταση των κτιρίων ΑΤ και ΤΑ της Α' και Β' Πειραιά»**

Σε συνέχεια της με ΑΠ:1331/17-10-2019 ερώτησής μου (θέμα: «Νέο σχέδιο αστυνόμευσης και Β' Πειραιά») και της απάντησης του Υφυπουργού Προστασίας του Πολίτη (ΑΠ:7017/4/23239-γ') και σε συνάρτηση με υπόμνημα που απέστειλε στις 16-09-2019 η Ένωση Αστυνομικών Υπαλλήλων Πειραιά στον Γενικό Αστυνομικό Διευθυντή Αττικής Υποστράτηγο κ Γεώργιο Ψωμά, θα ήθελα να θέσω σε γνώση σας πως οι υπηρεσίες Διεύθυνσης Αστυνομίας Πειραιώς είναι παντελώς υποστελεχωμένες, με καλυμμένες μόνο τις 567 θέσεις από τις 1050, ενώ το ίδιο ισχύει και για τις υπηρεσίες Υποδιεύθυνσης Ασφαλείας Πειραιά.

Ενδεικτικά, το Τ.Α. Περάματος με οργανική δύναμη 18 άτομα τώρα έχει 7, το Τ.Α. Νίκαιας-Αγ. Ι. Ρέντη αντί των 34 οργανικών θέσεων έχει καλυμμένες μόνο τις 19, το Τ.Α. Μοσχάτου-Ταύρου με οργανική δύναμη 40 άτομα έχει παρούσα δύναμη 21 κλπ.

Σαν να μην έφτανε η υποστελέχωση, καθημερινά οι υπηρετούντες σε Α.Τ. και Τ.Α., με διαταγές, αποστέλλονται σε μέτρα τάξης, συνοδείες, μεταγωγές, εκδηλώσεις, ενώ αρκετοί τελούν σε απόσπαση, προσωρινές μετακινήσεις και εσωτερικές διαθέσεις σε άλλες υπηρεσίες.

Κι όλα αυτά σε μια περιοχή με έντονο πρόβλημα και υψηλούς δείκτες εγκληματικότητας και την στιγμή που οι κάτοικοι και των δυο περιφερειών του Πειραιά νιώθουν ανασφάλεια και συχνά πέφτουν θύματα σοβαρών και λιγότερο σοβαρών εγκλημάτων.

Παράλληλα, πολλά κτίρια είναι σε εξαιρετικά κακή κατάσταση, για παράδειγμα το Α.Τ. Αίγινας και το Α.Τ. Κυθήρων είναι ετοιμόρροπα, ενώ τα Α.Τ. και Τ.Α. Περάματος, καθώς και το κτίριο της Διεύθυνσης Αστυνομίας Πειραιά έχουν κριθεί στατικά ακατάλληλα.

Κατόπιν όλων των παραπάνω, και υπό το πρίσμα της πρόσφατης πρόσληψης 1500 ειδικών φρουρών,

### **Ερωτάται ο κ. Υπουργός:**

1. Τι πρωτοβουλίες θα ληφθούν και εντός ποίου χρονοδιαγράμματος ώστε να λυθούν τα προβλήματα υποστελέχωσης των αστυνομικών υπηρεσιών του Πειραιά;
2. Πότε θα ολοκληρωθεί η μετεγκατάσταση της ΔΙ.Α.Σ Πειραιά που έχει ήδη ξεκινήσει;
3. Πώς και για πόσο οι υπηρετούντες σ' αυτές τις υπηρεσίες θα μπορούν να προστατεύουν αποτελεσματικά τους συμπολίτες μας, διασφαλίζοντας και τη διατήρηση της δικής τους σωματικής ακεραιότητας κάτω από τις υπάρχουσες κάκιστες συνθήκες;
4. Τι βήματα θα γίνουν ώστε να επιτευχθεί εξορθολογισμός των δυνάμεων με ταυτόχρονη απεμπλοκή των υπηρεσιών από αποσπάσεις, μεταγωγές, διαθέσεις και ενίσχυση άλλων υπηρεσιών;

**Η ερωτώσα βουλευτής**

**Φωτεινή Μπακαδήμα**